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Tömörülni S
A két hazafiasán gondolkozó Ká­

rolyi gróf, átérezve a helyzet fonáksá­
gát, kiadták a jelszót : „Tömörülni !“

Ezt az egy szót mondja, kiáltja az 
egész magyar közvélemény a megfo­
gyatkozott függetlenségi csapatok felé. 
Tömörüljön a két függetlenségi párt egy 
csoportba, egyesüljön közös munkára. 
Az ország érdeke parancsolja, kívánja, 
követeli, hogy ne legyenek különféle 
függetlenségi pártok, ne nézzenek a 
függetlenségiek egymással farkasszemet, 
hanem egy pártban, együttesen dolgoz­
zanak, együttesen működjönek.

Pénzzel, vérrel, erőszakkal, ezer 
és ezer csillogó, megvesztegető ígérettel 
megtizedelte a kormány és pártja a füg­
getlenségi táborokat. Feltámadt halot­
taiból a hatvanhét és most itt áll a 
nagy többség, hogy mindent megadjon, 
ami megerősíti az Ausztriával való kö­
zösséget és mindent leromboljon, ami 
hazánk gazdasági és közjogi független­
ségéhez, az ország boldogulásához ve-, 
zet. Az ilyen többséggel szemben lehe­
tetlen az ellenzék, ha az erők szétfor- 
gácsolódnak, ha nincsen meg közöttük az 
egyetértés. Erős falanxként kell állania 
az egységes, együttélő, együtt dolgozó 
erős függetlenségi pártnak.

Csakhogy félő, nagyon is félő, hogy 
a most három táborban levő független­
ségieknek tömörülése nem egykönnyen 
oldható meg, nem egykönnyen vihető 
keresztül.

Az ország közvéleménye ma már 
tisztában van azzal, hogy tiszta válasz­
tás ebben az országban nem lesz mind­
addig, amig a mai minden izében kor­
rupt választói jog alapján jön össze az 
országgyűlés. Amig nép-milliók ki van­
nak rekesztve az alkotmány sáncaiból, 
amig a szavazás nyilvános, addig lehe­
tetlen tiszta választást csinálni Magyar- 
országon. Amig a szavazás nyílt lesz, 
addig érvényesülhet a hatalom minden 
befolyása, minden túlkapása, erőszakos­
kodása. Am'm a szárazán 11:111 lesz 
titkos, addig százezerszer meg fog ismét­
lődni fiz, ami megtörtént Zomborban a 
legutóbbi választáson. Megismétlődik az,

hogy emberek százai féltve ekziszten- 
ciájukat, meggyőződésük ellenére adják 
le a szavazatukat arra a jelöltre, aki 
olyan politikai irányt képvisel, amely 
az ő becsületes meggyőződésével ellen­
kezik.

Ez az egész ország népét érdeklő 
nagyfontosságú kérdés ékelődik a két 
függetlenségi tábor közé. Ez a kérdés 
az, amely eltávolítja egymástól a két 
függetlenségi pártot.

Az egyik csoport az általános, 
egyenlő és titkos választói jogot követeli 
Ennek a megvalósításai helyezi minde­
nek fölé és mindenek elé. Mindenek 
előtt meg kell alkotni a népparlamentet 
és a titkossá tett szavazással mentesí­
teni kell a polgárságot minden illetek- 
telen beavatkozástól. A polgárnak lehe­
tővé keli termi azt, hogy politikai jogait 
minden félelemtől menten gyakorolja.

Ez a helyes felfogás egységesen 
alakult ki a Justh Gyula vezérlete alatt 
álló függetlenségi pártban. A másikban 
a Kossuth Ferenc vezérlete alatt levő­
ben elágazók ebben a nagy horderejű 
kérdésbon a felfogások. Vannak szép 
számmal az általános, egyenlő és titkos 
választójognak hívei, viszont vannak 
olyanok, kik az általánosságot igen, de 
a titkosságot nem fogadják el. Vannak 
olyanok, kik a mostani választás tanul­
ságai után a városokban kérik a titkos­
ságot. És végül vannak olyanok is, a 
kik Tisza István konzervatív választói 
jogának hívei.

A függetlenségi pártoknak össze 
kell Kerülniük. Ha nem is sikerülne az 
egy táborba való tömörülés, kívánatos 
volna legalább az, hogy azok, akik 
hívei a demokratikus reformnak, kerül­
jenek együvé és alakítsák meg a nagy 
és egységes függetlenségi pártot.

B. F. H.

Politika.
Eddig 50 petíció érkezett a Cúriához és 

ezek közt Bácskából nem több, mint négy lett 
benyújtva. Azonkívül kilátás van még kettőre, 
így tehát összesen hat kerület tiltakozik azon 
képviselet ellen, mely törvényellenesen jött 
létre. Az almási, zombori és két szabadkai 
mellé készül az újvidéki és apatini petíció. í 
Ennyi petíció Bácskából az alkotmányos éra \

óta nem volt, mint most ezen egy választáson. 
Ez azt bizonyítja, hogy az össes képviselő- 
választások alatt annyi törvényellenes dolgot 
nem műveltek, mint ezen egy hadjárat alatt. 
A képviselők sietnek is külsőleg dokumentálni 
hálájukat a voksokat liferáló főispánoknak. Teg­
nap este összejöttek a bácskai mungók a 
Hungáriába lakomára, melyen a meghívott 
összes bácskai főispánokat.ünnepelték a válasz­
tásokon kifejtett tiszta eljárásukért.

*

Doroszló községe egyedül áll hafias érzü­
letével nemcsak Bácskában, hanem az egész 
országban. Ha minden polgár és minden testület 
ily korrektül viselkednék, bizonyára nem esett 
volna rajtunk az a nagy szégyen, amit most 
az egész világ csúfjára hordozunk. így kellene 
mindenkinek tennie, mint Doroszló községe 
tette. A község képviselőtestülete ugyanis leg­
utóbbi közgyűlése alkalmával a következő 
határozatot hozta :

„A község képviselőtestülete e közgyűlé­
sen tiltakozik Vojnich István főispán azon 
eljárása ellen, hogy a községekbe követválasz­
tás alkalmából félszázad hon védhuszárságot 
rendelt ; ez ellen nemcsak tiltakozik, de eljá­
rását rosszalja is.

A képviselőtestület, midőn a főispán ezen 
eljárása ellen tiltakozik, ugyanakkor utasítja a 
község érdemes elöljáróságát, hogy ezen sajná­
latos tény költségeinek fedezéséhez hozzá ne 
járuljon, erre a község pénztárából mit se 
utalványozzon. “

A mungók között szócsövük a „Bácska" 
csaholása következtében általános a felhábo­
rodás, hogy legutóbbi számunkban ugyanezen 
helyen ,,bitatl(j‘- kitétellel illettük azon szava­
zók egy részéi, akik szavazatukkal támogatták 
a kormáy jelöltjét.

Állításunkat fentartjuk továbbra is és 
kérjük kedves laptársunkat, keressen enyhébb 
kifejezést azon szavazók megjelölésére, akik 
pénzért megvásároltatva leszavaztak a meg­
holtak, az Amerikában és egyébb messze 
vidékeken távollévők helyett, de azoknak a 
nevében. Találna-e más enyhébb kifejezést 
azon jelt ernes, önérzetes polgártársaink meg­
jelölésére, akik a szavazástól tartózkodók ne­
vében és azok helyett adták le szavazatukat? 
Mutasson nekünk szótárában találó, enyhébb 
kifejezést azoknak a piszkos eljárására, akik 
megjelenve a küldöttségek előtt, egy idegen 
ellenpárti ember nevét bemondva az illető 
idegen helyett leszavaztak a kormány jelölt­
jére! Nem bitang eljárás ez? és nem bitangok 
mind, akik Így cselekedtek ?

Ugyebár csal az, aki más nevében 
károsít meg másokat? Úgy e hamisít az, aki 
más nevét Írja alá jogtalanul ? Nemde csalók, 
hamisítók ezek? Nemde eljárásuk helytelen ? 
büntetendő ?

%» a m——.
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Így vagyunk azokkal a szavazókkal, akik
a távollévők, az elhaltak, a szavazástól tartóz­
kodók helyett leszavaztak. Ezeket bátran ne­
vezhetjük csalóknak, hamisítóknak, hisz oly 
büntetendő cselekményt követnek el, inely ha­
sonló minősítés alá esik. Nemde, talán ugyan­
ilyen, vagy sokkal inkább gálád, sokkal inkább 
bitang eljárás az, ha egy valaki leadja szava­
zatát idegen ember neve alatt, aki később 
szintén megjelenve ugyanazon küldöttség előtt, , 
szavazatával visszautasittatik ? A név igazi tu­
lajdonosa pedig még örülhet, hogy személy- 
azonosságának megállapítása és a szavazat ér­
vényességének eldöntése érdekében a törvényt 
be nem tartják s őt magát le nem tartóztatják ! 
így, a törvényt betartva, ez volna a helyes 
eljárás !

S mit mondana ezekhez a név valódi 
tulajdonosa, jogosult viselője ? Nemde gálád, 
bitang embernek minősítené a helyette le­
szavazol ?

hju éálunk a nudtkori száinunkhan 
Iliéi/jel éld kitétellel ! Hogy sokan meghara­
gudtak és rosszalták, azt nagyon sajnáljuk ; 
de hát úgy állunk ezzel, hogy akinek nem 
ínye, ne vegye magara!

Ha pedig a „Bácska" enyhébb, de min­
den tekintetben, minden vonatkozásában, ösz- 
szes árnyalataiban találóbb méltó kifejt :ést 
tud nekünk ajánlani, azt mi elfogadjuk és mull 
kori kifejezésünket kijavítjuk.

fi „Bácska“
mint a hirlapiras szenzációja

A helyszűke miatt lapunk jövő számá­
ban foglalkozunk a „Bácska" 55-ik számában 
megjelent otromba cikkel, mely nem hogy 
ártana nekünk, hanem épen visszafelé sült el, 
mert a kedves lap értéket a legalsó tokra 
süllyesztette. Annyi dísztelen kifejezés, vad ki­
rohanás van a fentemlitett cikkben, hogy azzal 
foglalkozni egyelőre nem tartjuk érdemesnek.

inassal: lényegtelen stiláris javítgatások tekin­
tetbe vételével csak az utolsó 6 soruk külön­
bözik. mert a tavali számban az akkori kultusz- 
minisztert. a koalíciós Apponyit dicséri, míg
a másfél évvel későbbéi számban megjelent 
ugyanazon cikk már a jelenlegi, a munkapárti 
kultuszminiszter talpát készül nyalni.

így szerkesztenek Zomborban újságot ! 
Így Írnak nálunk vezércikkeket !

Azt hitte talán a szerkesztőség, hogy 
amit a közönség egyszer elolvasott, elfelejti 
mindjárt? Nem félt attól a tanár ur, hogy be- 
válhatik a régi mondás:

„Verba volant, scripta manent".
Azt hitte talán a színész ur, hogy már 

ekkép is érvényesülhet? Nem félt, hogy ki 
fog sülni a turpissága? Vagy úgy gondolkozott, 
hogy ha emlékezni fognak, hát hadd emlé­
kezzenek, jó lesz nekik igy is?!

Ennyire becsüli az olvasó közönségét a 
Bácska?

jó magam az először megjelent cikket 
idegen országban olvastam. Hamis nézetei, 
ferde fogalmai és téves állításai már akkor 
sem tetszettek. Foglalkozni vele nem tar­
tottam érdemesnek, egyszerűen félretettem.

Legnagyobb elképedésemre odahaza másfél 
évvel későbben szintén olvastam a cikket, 
melynek hamisságai, ferdeségei és tévedései 
rögtön eszembe juttatták a múlt évit. Kicsi 
keresés után újból félretettem á már megtalált 
másik cikkel együtt. úgy gondoltam, jobb 
időre.

De az idő hamar elérkezett. A „Bácska" 
csaholásai határt nem ismernek, minden jó 

j Ízlést megligálnak és én itt látom az idejét 
annak, hogy a kedves lap ujiaira rákoppintsak. 

Így Írnak nektek lapot, zomboriak! Ami 
j tavai már megjelent, azzal az idén újra elő- 
j hozakodnak, hisz ti a tavalit már elfelejtetté­

tek. S jövőre újra leadják nektek, hisz úgyis 
az olvasás után rögtön elfelejtitek.

Ebben ál! az a szinészkedés, amit az 
előbb említettünk. S ti, zomboriak tűritek ezt? 

j Nem mosolyogtok legalább?
Tanár ur, tanár ur! Ennyi merészséget 

nem tételeztünk fel önben. Annyi józanság 
már -lehetne önben, ha más témát nem tálált 

i vezércikke részére, legalább már az egyszer 
közölt mondókáját már (ormába öntötte volna.

Illik egy érvényesülni akaró párt hivata­
los orgánumának oly stílusban Írni, mint a 
„Bácska"? Azt hiszem legkevésbbé sem! 
Csodáljuk, hogy a párt, melynek a szócsöve, 
a főispán, kinek a lap a főuszályiiordozója, 
sőt a nyomda, melynek betűivel látnak cikkei 
napvilágot, megtűrik a mámortól elkapatott 
egyént a szerkesztőségben. Illik igy Írni?? . . .

S ki a szerkesztő? jól ismerjük. Üres, 
nagyhangú frázisoknak komoly arccal s még 
komolyabb hangsúlyozással előadója, aki ösz- 
szeráncolva homlokát oly kitűnő szinészke- 
dessel tudja folyton ismétlődő ürességeit elő­
adni, hogy csodnlói észre sem veszik a nagy 
hang mögött rejlő s folyton ismétlődő bőm 
basztokat.

És ez az ember, ez a színész támad meg 
bennünket? Ez, aki annyira haladt már me­
részségével, hogy írásban is bemutatja nagy­
hangú frázisait?

Azt hitte talán, hogy az egész város, az 
egész megye, sőt talán az egész ország a 
bámulója és a nagyhangú bombasz'ok mögött 
senki sem látja a valót ?

Tanár úr, Ön nagyon téved ! Vagyunk 
egypáran a sok T között, akik megjegyezzük 
magunknak azt, amit egyszer láttunk, hallottunk 
vagy olvastunk s ha újólag ugyanarra bukka­
nunk, mint régi ismerősünket üdvözöljük.

De térjünk a tárgyra ! . . . Vegyük csak 
kezünkbe a „Bácska“ jelen évfolyamának 
51-ik számát, mell/ a iiuíll let y/. napján 
létalt nrtjivi/éu/ol.

Mit látunk? Mintha a vezércikket már 
falaimkor o/rasfuk rnlnu. Igen, nem csaló
dunk. Ugyanaz a vezércikk 1909. évi január 
8-an mar megjelent a „Bácska“ tavali év­
folyamának 3-ik számában. A mindkettőiért 
megjelent s „A kultúra terjesztői“ elmet
viselő cikkek mindenben inei/ei/i/eznek ei///- I

Vagy nem talált más formát? Itt látjuk 
bebizonyítva előbbi állításainkat. I'rés frázi­
sukkal. azok nai/j/hani/ii előadására! és 
főin/u n nierészséi/i/el lehel feltűnést kelteni: 
ih esak idei;/ i'iráa/. mert a magyar szerint. 
„Addig jár a korsó a kútra, mig el nem törik“.

Tanár úr, antialkoholistává vedlett tanár 
úr, az ön hírneve most csorbult meg alapo­
san. Már a múltkori lapszámunkban kö­
zöltük, hogy nimbusza oszladozik, most már 
konstatálhatjuk, hogy teljesen szerte is foszlott 
és hogy most már leszállhat az Olimposz! 
magaslatról.

Eszembejutt a kőrösmeti nazarénus gyü­
lekezet, ahová tavai betértem, hogy a nazaré- 
nusok ájtatosságának tanúja legyek. A gyüle­
kezet éneke és az előimádkozók fohásza után 
az emelvényre lépett a prédikátor és az az 
napra rendelt evangélium felolvasása után igy 
szólott :

„Miután ti, testvéreim, jól ismeritek pré 
dikációimat az előző évekből, tekintettel a 
nagy forróságra, mai napon prédikációmat nem 
tartom meg ; ismeritek már ti azokat, mert 
könyvemben úgy is ismétlődnek"

Így van Ön is, tanár Úr ! Legfőbbképen 
szeretné Zombor közönsége is, ha a forróság 
miatt beszüntetné már a vezércikkek Írását, 
mert a „Bácskában" úgyis ismétlődnek azok. 

*
Mint az egyszeri Írnok által lemásolt 

szöveg, úgy egyezik a Bácska fentemlitett két 
cikke. Miután több ilyen cikk birtokában va­
gyunk, jövő számunkban is szolgálhatunk olva­
sóinknak hasonlókkal. Sói utana fogunk nézni 
vájjon elkapatott szerkesztő tanár szabad líceumi 
előadási nem kopirozott dolgok-e ? mint azt a 
fejlemények után várhatjuk.

Zombor, 1910. július 3.

ti írek.
Tekeverseny a függetlenségi körben.

A zombori függetlenségi körben julius havának" 
3 ik napjára (vasárnap) hirdetett tekeverseny 
nem lesz megtartva, hanem - tekintettel a 
vasutasok mai mulatságára a jövő vasár­
napra, vagyis július hó 10-ére halasztatott el.

Kirándulás Zomborba. A Máv. szabad­
kai mühelyalkalmazottak és a magyar szent 
korona országai vasutas szövetségének szabad­
kai kerülete a Sikara eidőben a Máv- „Barát­
ság" Daloskor és a 86-ik gyalogezred zenene 
kar közreműködésével Kirándulást rendez; Rész­
vételi díj : oda- és visszautazással 1 kor. 20 
fillér. Délután 4 órától reggelig tánc. Este 
nagy tűzijáték. A jegyek láthatóan viselendők. 
A külön vonat reggel 7 óra 30 perckor indul 
és vissza Zomborból 11 órakor este. Műsor:
1. Bevonulás katona zenével a Sikara erdőbe-
2. Délelőtt 11 órakor katonazene hangverseny 
a korzón. 3. Tekepálya verseny 3 díjjal. 4. 
Tombola játék egész nap. 5. Karikadobálás 
egész nap. 6. Horgászás a holdban. 7 „Barát­
ság" dalkör hangversenye. 8. Élő kakasverés. 
9. Mozgó kabaré egész nap. 10. Amerikai 
gyors jux-fényképezés. 11. Lekváros lepény 
versenyevés. 12. Férfi versenyfutás díjjal. 13. 
Női versenyfutás díjjal. Laci-konyha tambura 
zenekarral. 14. Amerikai vásár. 15 Pózna 
mászás díjjal. 16. Képviselő választás.

Zombor városának népmozgalmi sta­
tisztikája. Az elmúit hónapban a születések 
száma volt 85 Ezek közül törvényesen házas­
ságra lépett szülőktől származik 82, mégpedig 
45 fiú és 37 leány,"törvénytelen 2 fiú, 1 leány. 
Elhalálozott 62 egyén és pedig 35 fi- és 27 
nőnemű. Házasságot kötött 16 pár. A lefolyt 
félévet egybefoglalva a népmozgalmi statisz­
tika január 1-től június 30-áig a következő: 
született 507, meghalt 448 egyén, házasságot 
kötött 97 párt.

A zombori mozi, mely közel két hónapig 
nyújtott alkalmat arra, hogy látványosságban és 
szórakozó helyekben szűkölködő népünknek 
legyen hová elmennie, eltávozott városunkból. 
Állítólag rosszul ment az üzlete, sőt mások 
szerint óriási deficittel végződött zombori sze­
replése.

A büntetés elöl a halálba. Gyürki An- 
talné született Sasák Mária, helybeli iparos 
felesége bűnös üzelmei miatt összeütközésbe 
került a törvénynyel. Angyalcsinálás miatt hat 
hónapra ítélte el a törvény még a tavasz fo­
lyamán. Gyürkiné az ítéletet megfelebbezte, de 
a vég nem kecsegtette őt a felmentéssel, azért 
a büntetéstől való félelmében május folyamán 
lúgkőoldatott ivott. Azóta sorvadt, mig végre 
tegnapelőtt kínos szenvedéseitől megváltotta 
a halál.

Tanítói jubileum. Junius 26-án ülte meg 
Petényi József, zombori tanító működésének 
negyedszázados évfordulóját. Ez alkalommal 
kartársai, és tisztelői közül igen sokan tolmá­
csolták a jubiláns előtt jó kivánataikat. Kartár­
sai egy értékes eszüstserleggel lepték meg 
Petényit, aki meghatóban köszönte meg pályatár­
sai gyengéd figyelmét Kedélyes halpaprikás 
fejezte be a szép ünnepélyt. Kívánjuk, hogy 
még sok derék hazafit nevelhessen az ünnepelt 
tanító.

A „Zombori Iparos /dalárda“ junius hó 
28 án rendezett dal- és táncestélye igen szépen 
sikerült. Az énekszámok precíz előadása fényes 
bizonysága a dalárda életrevalóságának. A 
fáradságos betanítás Szántó Károly munkája, 
kinek neve már előre is biztosíték volt arra, 
hogy az estély jól fog sikerülni. Varga Kál­
mánná monológja és Hrabnvszky Isván éneke 
minden várakozáson felül sikerült. Nagy tet­
szést aratott Gruda Pál programonkivüli hu­
moros számával, a kéményseprő dalával. A 
műsor után táncra perdült a fiatalság s a 
hajnali órákig ropták a táncot. A dalárda 
javára felülfizettek: Fodor Mihály 10 korona, 
dr. Alföldy Árpád L20 kor,, Kolarits Milán, 
Tomits Pál, Bozsánszky János, Rónai István, 
Sümegi Antal 1 — 1 kor., Hoffmann Mihály, 
Ugry Károly 60—60 fill. Fogadják az adako­
zók ezúton is a dalárda hálás köszönetét.

Uj lap Bácskában. Birő János felelős 
szerkesztése mellett „Szabadsajtó" elme alatt 
uj lap indult meg Zentán.



Zombor, 1910. július 3. „Bácsmegyei Függetlenség 3

Dalestóly Kllláu. A Magyarországi munká­
sok rokkant-és nyugdíjegyletének kúlai fiók 
pénztára Péter és Pál napján a kulai iparos 
dalárda közreműködésével daleslélyt rendezett 
az említett egylet segély alapja javára. A, 
mondhatni művésziesen összeállított műsor min­
den pontja oly sikert aratott, amelyről kevés 
bácskai községnek volt eddig módjában beszá 
molni. Az egyes pontok közül különösen fel 
kell említenünk Kocsis Ilonka úrleány szóló 
énekét, aki bájos, csengő hangjával valósággal 
remekelt. Elismerést érdemelt továbbá Gyúrits 
Rozika úrleány, aki a „Nyári zápor" ez. mono 
lógot teljes rátermettséggel s nagy hatással 
szavalta és cimbalomszóval önmaga kisérte. 
A műsor befejeztével a fiatalság fesztelenül 
járta a táncot, amely annyira fokozta a széles 
jókedvet, hogy a társaság csak a hajnali órák­
ban kezdett oszladozni. A kúlaiak mint eddig, 
úgy ez alkalommal is a magyar nép jellemző 
tulajdonságának, a vendégszeretetnek fényes 
bizonyítékát adták. A dalestélyen részt vett 
vidékiek szép emlékkel tértek haza.

Ösztöndíj-pályázat. A zombori izraelita 
nőegylet pályázatot hirdet 400 koronás ösztön­
díjra, melyért idegenben tanulmányokat végző, 
szegény sorsú, felsőbb tanulók e hó 10-ig az 
egyesület elnökénél benyújtandó és jó tanul­
mányi előmenetelüket igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvénnyel folyamodhatnak.

Tűzoltó-tanfolyam Zomborban. A vár
megyei tűzrendészet fejlesztése céljából, de fő­
leg azért is, hogy a községekben legyen, aki 
a szerek kezeléséhez értsen s a tűzoltásnak 
elemi ismereteit megszerezze, a B Bodrog- 
vármegyei tűzoltó szövetség még a múlt évben 
tűzoltó-tanfolyamok tartását határozta el. Ezek 
elseje e hó 12—25-ig tartott meg Zomborban 
s a f. hó 26-án Vojnits István szöv. elnök 
elnöklete alatt lefolytatott elméleti és gyakorlati 
záróvizsga szép eredményről tanúskodott. 18 
községből 1 — 1 különböző állású és foglalko­
zású ember jelentkezett, akik bemutatott ismere­
teikkel általános elismerést arattak. E tanfolyam 
vezetői: Gardalits Lajos, Milassin Andor és 
Szigethy István rövid idő alatt igen szép sikert 
értek el tanítványaikkal, akik a tanfolyam 
látogatásáról oklevelet is kaptak. Az elért siker 
e tanfolyamok állandósítását biztosítja.

Iskolatársak találkozója. Rácz Renée 
(Zombor, Thököly-ut) felkéri volt osztálytársait, 
kik 1905-ben a Miasszonyunkról elnevezett 
iskolanénék vezetése alatt álló intézetben a 
felső népisk. II. osztályát végezték, hogy az 
ötéves találkozó megtartása végett közöljék 
vele címüket.

Felvételi dij a gimnáziumban. A vaiiás- 
és közoktatásügyi miniszter a helybeli állami 
főgimnáziumban a felvételi (beiratási) dijat 8 
koronáról 10 koronára emelte fel. A következő 
1910/11. iskolai évre már e felemelt felvételi 
dijat kell fizetni.

Ajándék. Özv. Gertinger Pálné úrnő az 
áll. főgimnáziumnak a tornaverseny céljaira 
50 koronát ajándékozott. Minthogy a jutalom- 
dij a tornaverseny után érkezett be, a tanári 
testület a tanulmányi "kirándulási alaphoz 
csatolta.

A sorozás. A honvédelmi miniszter kör­
rendeletét intézett a törvényhatóságokhoz, amely 
ben julius 15 re, illetőleg ha ez nem volna 
lehtséges, 25-re tűzi ki a sorozások megkezdését.

Trachoma Bácsmegyében. Kissztapár 
és Doroszló községekben járványszerűen lépett 
fel a trachoma. Mindkét községben több százra 
megy a betegek száma.

Bácskaiak a képviselőház bizottsá­
gaiban. Az állandó igazoló bizottság tagjai 
közé beválasztották Vojnich Sándor és Zákó 
Milán képviselőket. A földművelésügyi bízott 
ságba bejutott Dungyerszki Gedeon, a gazda­
sági bizottságba Konyovits Dávid. A Ház leg­
előkelőbb bizottságába az igazságügyibe bevá­
lasztották Janiga Jánost, Slezák Lajost és 
Radovánovits Györgyöt. A kivándorlási bizott­
ságba Mikosevits Kanutot, a közgazdasági 
bizottságba Érti Jánost, a közigazgatási bizott­
ságba Vojnits István bárót és Zákó Milánt. 
A közlekedési bizottságba Latinovits Pált, a 
mentelmi bizottságba Mikosevits Kanutot, a 
munkásügyi bizottságba Zsubori Józsefet, az 
országos ipartanácsba Érti Jánost, az össze­
férhetetlenségi bizottságba Falcione Árpádot.

A véderőtVottságba Podmaniczky Endre bárót 
és Vojnits Sándort.

A falaba mentette meg a halaitól. Az
újvidéki hid közepén az öreg falábú Zavargó 
Erzsébet elszédült és a Duna hullámaiba 
esett. A vízben azonban nem merült el : a 
falába csodálatos módon a viz szilién tartotta.
A Duna hullámai tova ragadták és mintegy 
négy száz méternyi távolságba hurcolták maguk­
kal a viz színén evickélő, sikoltozó falábú 
asszonyt. Végre a Selyemgyár előtt kifogták 
s a hideg fürdőn és a nagyfokú ijedtségen 
kívül egyéb baja nem történt

A 30 filléres dijak megszűnése. Az
elemi népiskolai oktatás ingyenességéről szóló 
törvény a 30 filléres tanítói nyugdíj járulékok 
szedését 1910/11. tanévtől kezdve beszüntetle, 
miért is időtől sem az átalány összegeket 
sem a fejenkint megállapított 30 fillért befizetni 
nem kell; kivéve a nem állami polgári és 
elemi iskolákat.

Kóczé Antal a budapesti jóhirü cigány­
prímás junius 30 án és julius 1-én vendég­
szerepeit a „Vadászkürt“ szálló kerthelyiségei­
ben. Valódi műélvezejben volt részük mind­
azoknak, akik a két este a hires cigányprímás 
muzsikáját hallgatták.

A lokomotív áldozata. Oszvald Mátyást 
a „Szépligeti Takarékpénztár" igazgatóját, mi­
kor kocsijával a vasúti síneken át akart haj­
tani, egy magánosán hajtott lokomotív elütötte. 
A kocsi összetörött, Oszvald súlyos belső sérü­
léseket is szenvedett azon felül, hogy balkarja 
majdnem tőben eltörött.

Két jótékony alapítvány. Kunetz Mór 
szabadkai bankár 5000 koronás’alapitvány tett 
részben tanulói ösztöndíj, részben elszegénye­
dett kereskedők segélyezésére. A tanács Kunetz 
Mórnak köszönetét szavazott. Meghirdetik Sző- 
reghy Antal-féle tanulói ösztöndíj alapítólevelét.

A huszár halála. A bajai méntelep 
katonái Ujverbászon tartózkodnak. Egyik sza­
kaszvezetőjük, Medgyesi Péter a Ferenc-csa­
tornába ölte magát. Állítólag hivatalos pénzeket 
elmulatott s a büntetés elől menekült a halálba.

Agyonvert kormányos. A Titel alatt 
horgonyozó „Júnó“ gőzhajó julius 1 én korán 
reggel indult Szeged felé. Puxler Ferenc kor­
mányos összeveszett Pataki Sándor hajós­
legénnyel, ki egy horgos csáklyával fejbe vágta 
Puxlert. A kormányos belehalt sebeiba.

Sport.
Örvendetes tényről kell beszámolnunk. 

Hatalmas léptekkel közeledünk regi vágyunk 
megtestesülése felé.

Az illetékes körök végül is belátták, amit 
hangoztatni .soha meg nem szűntünk, hogy a 
lóversenytér sporttelepül nem használható. Pol­
gármesterünk méltányolni tudván törekvésünket, 
a napokban az egylet elnöke és titkára társa­
ságában bejárta a korcsolyapálya melleti terü­
letet.

Miután Zombor városának e helynél jelen­
leg jobb tere a sport céljaira nincs, örömmel 
konstatáljuk, hogy a polgármester a leg­
messzebbmenő támogatást igérle meg az iránt, 
hogy a városi tanács e sem szépészeti, sem 
financiális, sem egészségi szempontból a 
városnak nem legideálisabb helyét a zombori 
sportegyletnek átengedje. Midőn ezt örömmel 
konstatáljuk, értesítjük a sport iránt érdeklődő­
ket, hogy a tornaszereket- már let-intettilk és 
a tréningeket ezentúl u horesolya-pályu és 
a fény rés közötti téren tartjuk meg napon­
ként délután A órakor.

Miután a korcsolya-egylet pavillonját is 
rendelkezésünkre bocsájtották, a lóversenytéri 
por és piszokfészeknél sokkal kényelmesebb, 
tisztább vetkőzönk van. Egyben a fürdőszoba 
kérdése is meg van oldva.

.-le úszó tréningeket a szántai hídtól 
jobbra fekvő Stebler-fé/e retközö háznál 
tartjuk meg naponkint délután '> órakor!

Szavazók kimutatása.
Vili.

Cservenka.
Konyovits Dávidra szavaztak:

Plávsits Milos fm.
Radanov Pelagits Milán kázt.
Ogrizovits Mladen fb.
Ogrizovits Péter fb.

285 Auspitz Zsigmond igazgató 
Radojevits Trifun fm.
Radojevits Dusán fm.
Gradinatz Koszta fb.
Tuczákovits Mladen 

290 Krisztics Iván fb.
Kunits Veszelykó ács 
Ráczits István fm.
Kelits Koszta fm.
Kelits Milán fm.

295 Czrvenkovits Izsák házi.
Plávsits Péter fm.
Stricsevits Mladen (630) fm.
Vaszilyev Miios fm.
Stojkov Péter fm.

300 Stricsevits Mladen Novákov fm. 
Masirevits Tivadar fm.
Szecsulyszki Szima fm.
Sztojkov Novák fm.
Vaszilyev Dobren fm.

305 Sztricsevits Bránkó fm.
Obuskovits Dömötör fm.
Belyanski Milán fm.
Engländer Mátyás háztulajdonos 
Kelits Milán fm.

310 Stricsevits Koszta fm.
Ráczits Bérits Lázár fm.
Kelits Leszija fm. 
llkits György Illés fia fb.
Protits Miklós házt.

315 Rádits Mladen fm.
Csónits Velimir tanító 
Masirevits Milán fm.
Masirevits Koszta házt.
Bosnyák Antal neje Vita fm.

320 Bunyevcsev Milán fm.
Szimendits Vazul házt.
Szudarits Miklós fm.
Radanov Pelagits Daniján fm.
Peits György fm.

325 Jerkovits Péter fm.
Plávsits Izsák fm.
Tuczákovits János fm.
Vukadinovits Dömötör fm.
Vukadinovits György fm.

330 Vukadinovits Sámuel fm.
Tuczákovits Nikola fm.
Stricsevits Lyubomir fm.
Gyurkovits jovár, fm. 
llkits Szima fm.

335 Plávsits Dobrér, fm.
Lallosevits Koszta fm.
Lallossevits Miklós Fülöp fia fm. 
Guczunya Száva fm.
Sztojsits Daniló korcsmáros 

340 Kolarits Tósa fb.
Púin Kristóf szatócs 
Zsizsils Szovrén fm.
Stricsevits Mladen fm.
Mirkovits Mladen házt.

345 Kronics Jován Fülöp fia szatócs 
Belyanszki llia fm.
Relits Jása fm.
Plávsits Vojin lm.
Milánkov Milán fm.

350 Zsizsils Novák fb.
Lallosevits Simon fm.
Tuczákovits Mátia fm.
Kélits Ilia fm.
Tanurdzsits Milorád fm.

355 Konyovits Dömötör házt.
Slojsits llia fm.
Masirevits Számkó fm.
Siacsics Lyubomir házt.
Masirevits Sándor Stojkó fia fm.

360 Lallosevits Márkó fm.
Belyanszki Steván fm.
Lakatos Ferenc Imre fia fm.
Masirevits János fm.
Stankovits János házt. (Amerika)

(Folytatása következik.)



HIRPET6SE K.

i állás!
A ..Zombori FüqqeUenségi Kor“ ben

a Szolgai állás üresedésbe jött. A 
pályázótól megkívánniuk, hogy magya- 
rul írni és olvasni tudjon és a magyar 
nyelven kívül legalább a bunyevác nyel­
vet is bírja, nős és feddhetlen előéletű 
legyen. Jelentkezhetni a zombori füg- 
getlensegi körben a kör gazdájánál, a { 
kinél a feltételek megtudhatók.

„Bácsmegyei Függetlenség"

.v, ag se stag,?*

I APOLLO I
asbestpadlókészítő vállalat *

^ STERiy és EISLER ■£

>¥ SZABADKA.
Telefon 358. Telefon 372. 45

Eladó szállás!
! Szabad kézből eladom

szállásomat, *
amely a bezdáni or­
szágút mellett, Zombor 
várostól 4 kilométer­
nyire fekszik.

Kovacsits Radivoj

«.v#<rf
*3e
•Ti

Tisztelettel értesítjük a n é. 
közönséget, hogy asbeslpadló- 
készítő vállalatunkat üzembe 
helyeztük. Elvállalunk padlók 
elkészítését, falburkolatokat, 

burkolásokat minden színben, 
csinos, Ízléses kivitelben, jutá­

nyos árak mellett.
--------- Árajánlat ingyen. ---------

Két évi jokarbantartást garantálunk.

Zombori képviselet:
Goistifahsi Bála

festő, Rókus-utca 31.
' ........... _ 38 20 10

Zombor, 1910. július 3.

Alapos zongoraoktatást
nyújt egy tanító. Órákat ad saját 
lakásán is, hol kitűnő zongora all a 
tanulnióhajtók rendelkezésére.

Bővebbet a kiadóhivatalban,
(I rzsébet-körút 13. szám.)

45

Kitűnő borok
szekszárdi fehér és siller, 30 kraj­
cár literje. Különösen ajánlom a 
nyári idényre kitűnő szekszárdi
Möris toraimat 1908. évi
termésből literje 50 krajcár.

Ifj. Markovi is Ferenc,
vendéglős,

Zombor, Széchényi-körút.57 3 3

Schein bér C. és Fiai
~— cs- és kir. udvari hídmérleg- és gépgyár

-5 1 Zombor. (Bácska.

Wer Grundbesitzungen
in Slavonian. Croatien ubiíí 
Steyermark gut und billeg 
kaufen will, soll sich an mich 
wenden.

Adresse in der Administration d. 
Blattes (V. Erzsébet-körút 13. szám) 
zu erfahren.

Sv'k 
: 3160®?

-T!;I

I Budapest, Vl.ker., Váei-körút59.
jf i Ajánlja legjobb minőségű

f I egyaiisitly-. tizedes-, tolosuly stb. rendszerű
és mindenféle

r
'rL;- - o/T

í.. gazdasági mérlegeit.
Kimerítő árjegyzékkel

60 5 -1
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készséggel szolgá
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Egy szakképzett ^
benzinmotor-kezelő *

aki egyúttal mint

gépfavágó m
működik,

1910. évi szeptember 1-ére kerestetik.
Előnyben részesülnek, akik szál

lagfürész forrasztáshoz sóié 
sítéshez, valamint electronioto
rok jókarban való tartásához is értenek 

Ajánlatok a fizetési igények meg 
jelölésével az 6, 3

Első zombori favágó vállalat f
és tűzifakereskedéshez

Zomborba cím zen dók
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Gróf Esterházy Ferenc
uradalmi pezsgőgyára, Tata.

Forgalomba hozza az 1906-iki

Lakodalmas « Áldomás it Billikom
(l)cmi See) (Sec) (Kxlra Dry)

!- ^
»8«

jegyű PEZSGŐI T? melyeket
kizárólag az uradalom

somloi, neszmélyj, ilevecseri, baji, tatai es banhitlai szőlőiben 
champagne szerűen szüretelt boraiból teljesen francia

módon készíttet és kiválóan jók.
Zomborban kapható: SVIayer István és Dörfler Antal

füszerk ereskedésében.

Vezérképviselö : ÜÍOLB LAJOS, Budapest,
Telefonszám : 104 73.
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